

李茂楠为市委党校学员上党课

本报讯(记者 王浩)10月27日,市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠到市委党校,为2022年第三期县级领导干部进修班、2022年第三期科级干部进修班、2022年第二期中青年干部培训班(一、二班)学员上党课。

李茂楠以《深刻理解责任与问责的内涵,更好知责明责、担当尽责》为题,结合党的二十大精神,聚焦《中国共产党问责条例》等党内法规,从五个方面全面阐释了“责任”的内涵,通过列举实例系统分析了党员领导干部因“不学习、不担当、不认真、不回顾”而被问责的四种情形,并从“知责明责、主动扛责、依法履责、担当尽责”等四

个方面,为党员领导干部做人、谋事、创业指引了正确方向。

李茂楠指出,知责明责才能正确履责,要坚持理论学习,提升能力素养,进一步厘清、明确责任;要有“时时放心不下”的责任感和“得罪人”“唱黑脸”的担当,树立“万无一失、一失万无”的理念,切实增强主动扛责、为民尽责的意识;要依规依纪依法行使职责,树立纪法思维,守好权力边界,消除侥幸心理;要一心为公、勇于担当、相信组织,切实做到知责于心、担责于身、履责于行,为我市加快高质量发展步伐,实现后来居上新目标作出更大贡献。

十四届市委第三轮巡察工作动员部署会召开

本报讯(记者 王浩)10月27日,十四届市委第三轮巡察工作动员部署会召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,认真落实党中央、省委、市委关于巡察工作的部署要求,对市委第三轮巡察进行动员。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长李茂楠出席会议并讲话。市委常委、组织部部长、统战部部长、市委巡察工作领导小组副组长臧伟主持会议,并宣布本轮巡察组组长授权任职及任务分工的决定。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。全体巡察干部要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,按照习近平总书记提出的“五个牢牢把握”,真正学懂弄通做

实,自觉用党的二十大精神指导巡察工作实践。

会议强调,要坚决落实政治巡察要求,坚持问题导向,重点关注被巡察党组织学习贯彻党中央、省委和市委重大决策部署情况,核心职能履行情况,落实全面从严治党要求情况以及巡察、审计等监督发现问题整改落实情况,盯住关键少数,查找政治偏差,切实发挥利剑作用。

经市委批准,十四届市委第三轮巡察安排5个巡察组,对市住房公积金管理中心、市地方金融监督管理局(市金融工作办公室)、市人民防空办公室、共青团菏泽市委、市妇女联合会、市政府外事办公室、市公共资源交易中心(市政府采购中心)、市归国华侨联合会、市广播电视台(菏泽广电网传媒集团有限公司)、市科学技术协会、市总工会、市残疾人联合会12个市直部门(单位)党组织开展常规巡察。

全省冬春季森林草原防灭火工作推进视频会召开

我市组织收听收看

本报讯(记者 孔博)10月27日,全省冬春季森林草原防灭火工作推进视频会议召开,对进一步做好全省森林草原防灭火工作进行再安排、再部署。市委常委、常务副市长聂元科在菏泽分会场收听收看会议。

会后,我市接续召开会议,部署冬春季森林草原防灭火和安全生产相关工作。聂元科要求,各级各有关部门要进一步提高站位,增强冬春季森林草原防灭火工作意识,切实克服麻痹大意思想,时刻绷紧防火弦,杜绝森林防火事件发生。要

强化严查严防,将火源管控作为头等大事,认真排查、严格执法,消除存在的各类火灾隐患。

聂元科强调,冬季历来是事故易发多发期,受季节因素影响,各类风险隐患集中,安全防范压力大。各级各部门要充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性,严防松口气、歇歇脚的思想,把抓好当前安全生产工作作为学习贯彻党的二十大精神的具体行动,持续发力、久久为功,狠抓安全生产各项责任和措施落实,切实履行好“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

清理河道 打造宜居家园

10月28日,赵王河上机器轰鸣,市水务局赵王河水利风景区管理处的工人们正在河里清理枯草等杂物。

随着秋冬季节的来临,河道内的莲藕和菖蒲逐渐枯萎,为避免枯草和莲藕干枯腐烂对水体造成污染,从10月中旬开始,市水务局赵王河水利风景区管理处就开始对河道内的枯草和莲藕进行清理。

“清理范围以赵王河八一路桥至松花江桥为主要治理河段,此次清理工作采取分段治理作业方式。出动1艘大型割草船,

记者 全志华 摄

1艘小型割草船,7艘竹排,4辆清运车,清理人员30人,预计11月底完成清理工作。”市水务局赵王河水利风景区管理处水资源开发科科长刘效军说。

“河道治理后,将有效改善赵王河补水及河道保洁工作,提升赵王河水体水质,改善水生态环境,持续打造水清、河畅、岸绿、景美、人和的宜居家园,不断提升广大人民群众的幸福感,获得感。”市水务局赵王河

记者 杨斌介绍。

记者 全志华 摄

水定人、以水定产,实施最严格的水资源保护利用制度,打好深度节水控水攻坚战。把“加强需求管理、转变用水方式、促进经济发展”作为主要目标,以生活、生产、生态三水融合为主线,以节水载体建设为抓手,深入推进县域节水型社会建设,积极培育节水型生产模式和消费模式,初步实现了从供水管理向需水管理、粗放用水方式向高效用水方式、过度使用向主动节约的“三转变”,水资源的利用效率和效益大幅提升。

十年来,成武县重点水利工程项目建设高效推进。我们积极开展河道综合治理,共清淤治理河道352公里,完成总投资7.8亿元,大大提高了防洪除涝能力。”成武县水务局副局长侯亚洲说,“还投资4035万元建设了胜利河小天宫庙闸、五千沟李小楼闸、安济河大王堂闸等,有效改善了水生态环境,实施完成了危桥改造89座,累计完成投资800万元,提高了群众生产生活交通便利条件。”

十年来,成武县农村饮水安全问题实现历史性解决。“全面解决了全县建档立卡贫困人口饮水安全问题。十年来,共铺设供水网1450公里,农村自来水普及率达到97%以上。”成武县水资源服务中心副主任

智绪东说。

十年来,成武县河湖面貌实现根本性改善。“我们全面建立河长制湖长制体系,深入开展专项整治行动,扎实推进河长制各项工作全面开展。严格落实巡河制度,定期不定期提醒督促县、乡、村三级河长按时巡河。”成武县水务局河长办负责人秦汝斌说,“我县共开展县、乡、村三级河长巡河20多万次。并进一步完善了河湖划界信息,加快工作推进力度,对涉及的43条农村河湖及其建筑物进行了统计。还委托第三方编制了《成武县农村河湖管理范围划定工作实施方案》,顺利通过了专家评审。”

十年来,成武县水旱灾害防御能力实现整体性跃升。对3条市管河道,12条县管河道全部进行了清淤治理,实现了水系连通、沟渠畅通,确保了该县所有骨干河道行洪畅通,充分保障了成武县人民群众的生命财产安全。

十年来,成武县农村饮水安全问题实现

历史性解决。“全面解决了全县建档立卡贫困人口饮水安全问题。十年来,共铺设供水网1450公里,农村自来水普及率达到97%以上。”成武县水资源服务中心副主任

成武县水务局先后荣获“全国农田水

“林长”任文明和他的300万棵树

10月25日清晨,位于巨野县龙堌镇的新巨龙湿地公园内,任文明开着新能源巡逻车穿梭于林间小道。

“这个季节,林子里不少晚秋果子成熟了,有个别附近的村民进园采摘果子。摘个果子没什么,就怕折断树枝。俺是这片林子的‘林长’,这事归俺管。林子面积大,有300多棵大树,步行很难巡视过来。”

新巨龙湿地公园作为典型的煤矿采空区,曾是国内面积最大的采煤沉陷区,是因地表沉陷、地下水渗出形成的特殊类型湿地。生态改造之前基本处于黄土漫坡的状态,大风一刮黄沙漫天,遮天蔽日,容易出现“四荒”现象,对当地自然生态造成严重破坏,也使周边城镇发展空间受到严重制约。

为此,巨野县与煤炭开采企业达成共识,累计投入5亿元用于采煤塌陷地治理和产业化开发,探索并实践了土地动态复垦模式。目前,新巨龙湿地公园已种植紫叶李、海棠、五角枫、法桐等56个品种树木300多万株,面积7500亩,通过植树造林和生态治理,逐步建成了从水藻、芦苇苗到芦苇荡,从小鱼、小虾到几十种生物繁衍的生态湿地,每年吸引天鹅、灰鹤、白鹭、灰鹭等几十个品种、数十万只鸟类聚居,极大地改善了生态环境。同时,还打造了绿色农业、园林苗圃、循环农业、畜牧养殖等八大产业集群,形成了农、林、牧、渔、游循环农业经济链条,实现地方、企业和农民共赢,促进了地企关系和谐稳定发展。

任文明说,守好这片绿色是践行“绿水青山就是金山银山”理念应该做的工作。近年来,巨野县用好改革“关键一招”,探索政府主导与企业实施“双管齐下”的治理模式,创新建立了政府主导、部门联动、企业落实、公众参与的工作机制,县级层面成立县长任组长的采煤塌陷地治理工作领导小组,建立联席会议制度,协调解决具体工作中出现的困难问题。有关镇、煤矿企业也成立了采煤塌陷地治理工作协调机构,具体负责采煤塌陷地治理的舆论宣传、资金补偿兑付、外部环境组织协调等工作。

目前,巨野采煤塌陷地治理修复实现了“沉陷不减地、农民能增收、生态有改善、效益可提高”的绿色、高效、可持续发展,形成了采煤塌陷地治理生态产品价值实现

的“巨野经验”。截至目前,巨野采煤塌陷地2.5万亩,稳沉治理率达到了100%,完成修复治理1.9万亩,获得了良好的生态效益、社会效益、经济效益,昔日的“塌陷地”摇身变成了当地发展的“聚宝盆”。

任文明对“林长”这个职务颇为自豪。“既然当了‘林长’,就要为这片林子负责。”任文明说。冬春防火、夏秋除草除虫害,任文明尽职尽责,精心组织管护。“目前,公园已建成6000余米的环湖路、水上观景平台、采摘园、千亩牡丹园等基础设施,形成‘三季有花、四季有果’具有地方特色的观光旅游景区。来旅游观光的人多了,各种防范措施都不能放松,俺感到身上的担子更重了。”任文明说。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

种优质酥梨
做品质农业

“鲁西山农酥梨具备了皮薄、肉细、汁多、味甜、个大、耐贮等优点,与砀山酥梨、鸭梨等晚熟品种相比,每亩收益能够增加近万元。”10月24日,在菏泽鲁西新区吕陵镇朱海村鲁西山农酥梨种植基地,果农李建功高兴地说。眼下,正是鲁西山农酥梨的收获季节,鲁西山农酥梨是山东农业大学培育的优质品种,高端品质受到市场青睐。

记者 李保珠 摄

不用出远门
就近能增收

►10月25日,位于牡丹区安兴镇的一家注塑企业生产车间内,一台机器正高速运转,经过注塑、检测、组装等一道道工艺流程,一个个塑料桶“新鲜出炉”。今年以来,安兴镇按照“引得来、留得住、快发展、带致富”的思路,积极推进“微企入镇”工作,通过引导小微企业开展“免费培训、送岗上门”,让“出門难、难出門”的群众实现就近就业。

记者 李若生 摄



铺陈水韵新画卷 幸福成武展未来

——成武县推动水务工作高质量发展纪实

深秋时节,站在成武县亭湖城楼远眺,道路平坦宽阔,桥梁气贯长虹,公园风姿绰约,新疏浚的乐成河、邵城河水波粼粼,恰似一条条玉带镶嵌在大地上。

“这条河以前就是臭水沟,每天在这里生活别提多憋屈了!”在邵城河附近居住的夏德鑫感慨,在臭水沟住了大半辈子,没想到前几年经过治理,这里成了群众休闲的好去处。

党的十八大以来,这种变化发生在成武县各处。十年来,成武县水务局聚力治水、科学治水,解决了许多长期想解决而没有解决的水利难题,办成了许多事关长远、事关民生福祉的水利大事要事,水务事业取得历史性成就,发生历史性变革,为全县经济社会的可持续发展提供坚实的水务力量。

十年来,成武县农村饮水安全问题实现历史性解决。“全面解决了全县建档立卡贫困人口饮水安全问题。十年来,共铺设供水网1450公里,农村自来水普及率达到97%以上。”成武县水资源服务中心副主任

智绪东说。

十年来,成武县河湖面貌实现根本性改善。“我们全面建立河长制湖长制体系,深入开展专项整治行动,扎实推进河长制各项工作全面开展。严格落实巡河制度,定期不定期提醒督促县、乡、村三级河长按时巡河。”成武县水务局河长办负责人秦汝斌说,“我县共开展县、乡、村三级河长巡河20多万次。并进一步完善了河湖划界信息,加快工作推进力度,对涉及的43条农村河湖及其建筑物进行了统计。还委托第三方编制了《成武县农村河湖管理范围划定工作实施方案》,顺利通过了专家评审。”

十年来,成武县水旱灾害防御能力实现整体性跃升。对3条市管河道,12条县管河道全部进行了清淤治理,实现了水系连通、沟渠畅通,确保了该县所有骨干河道行洪畅通,充分保障了成武县人民群众的生命财产安全。

十年来,成武县农村饮水安全问题实现

历史性解决。“全面解决了全县建档立卡贫困人口饮水安全问题。十年来,共铺设供水网1450公里,农村自来水普及率达到97%以上。”成武县水资源服务中心副主任

成武县水务局先后荣获“全国农田水

利基本建设先进单位”“亭湖湖国家级水利风景区”“全省水利系统文明单位”“全省水利系统先进集体”“省级卫生单位”等荣誉称号。

迈入新征程,成武县水务局将完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入贯彻落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,锚定全面提升水安全保障能力总体目标,扎实推动新阶段水务工作高质量发展,为成武县经济社会可持续发展贡献水务力量。

记者 全志华 通讯员 谢艳珍



深耕牡丹产业 增添科技动力

日前,在菏泽市中花生物科技有限公司,工人们正在忙碌地修剪牡丹根,用于生产牡丹产品。据了解,该公司是一家致力于牡丹新产品研发、生产、销售于一体的现代化生产企业,自主拥有菏泽市规模最大最先进的牡丹根皮提取、牡丹花蒸馏和牡丹化妆品生产等专业化流水线,并与国内知名研发实验室——北京天衡药物研究院深度战略合作,为产品研发提供技术支持。

记者 王振宇 摄